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Thüringer Landtag
8. Wahlperiode

Schülerzahlen an den Schulen in der Stadt Weimar

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Kleine Anfrage 8/408 vom 
27. Januar 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 5. März 2025 beantwortet:

1.	 Wie viele Schüler werden im aktuellen Schuljahr an den Schulen in der Stadt Weimar unterrichtet (bitte 
nach Schule und Klassenstufe aufschlüsseln)?

2.	 Wie viele Schüler wurden in den vergangenen fünf Schuljahren an den Schulen in der Stadt Weimar un-
terrichtet (bitte nach Schule und Klassenstufe aufschlüsseln)?

Antwort zu den Fragen 1 und 2:
Im Rahmen der Schuljahresstatistik erfolgt in Thüringen die detaillierte Erfassung der Schüler stichtags-
bezogen. Der Stichtag für die Erfassung der Schüler der allgemein bildenden Schulen ist im Schuljahr 
2024/2025 der 21. August 2024 und für die berufsbildenden Schulen der 6. November 2024. Da die Er-
fassung und Prüfung der Daten nach den Stichtagen einige Zeit in Anspruch nimmt, stehen für die be-
rufsbildenden Schulen für das Schuljahr 2024/2025 nur vorläufige Daten zur Verfügung.

Die Anzahl der im aktuellen Schuljahr unterrichteten Schüler und die Anzahl der in den Schuljahren 
2019/2020 bis 2023/2024 unterrichteten Schüler kann der Anlage 1 entnommen werden.

3.	 Wie viele Schüler an den Schulen in der Stadt Weimar besitzen ein Gutachten, das einen sonderpäda-
gogischen Förderbedarf nachweist (bitte nach Schule, Anzahl und Förderbedarf aufschlüsseln)?

Antwort:
Die Anzahl der im Schuljahr 2024/2025 an den Schulen unterrichteten Schüler mit Förderbedarf kann 
der Anlage 2 entnommen werden.

4.	 Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund an den Schulen in der Stadt Weimar zu 
Beginn des Schuljahres 2024/2025 (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der Anzahl der 
Schüler mit Migrationshintergrund und dem prozentualen Anteil)?

Antwort:
Die Anzahl und der Anteil der im Schuljahr 2024/2025 an den Schulen unterrichteten Schüler mit Migra-
tionshintergrund kann der Anlage 3 entnommen werden.

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Jankowski und Gerhardt (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur
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5.	 Wie viele Schüler in der Stadt Weimar haben in diesem Schuljahr einen Förderbedarf für Deutsch als 

Zweitsprache in den Sprachförderstufen Vorkurs, Grundkurs und Aufbaukurs (bitte aufschlüsseln nach 
dem Namen der Schule und der Anzahl der Schüler je Kursniveau)?

Antwort:
Die Anzahl der Schüler mit einem Förderbedarf in Deutsch als Zweitsprache im Schuljahr 2024/2025 an 
den Schulen kann der Anlage 4 entnommen werden.

Tischner 
Minister

Anlagen*

Endnote:

*	 Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfügung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringer-landtag.de


Anlage 1

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Schüler nach Schule und Klassenstufe

*24/25 vorläufige Daten, Stand

Schuljahr- Schuityp

19.12.24

Schulnummer /Schulname -s SE 3 4 5 6 7 8 9

Klas

10

sen stufe

11 12 13 UST MST OST WST I.Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

24/25 allgemeinbilde Zusammengefasst
24/25 allgemeinbilde 17843 / Staatliche Grundschule Legefeld
24/25 allgemeinbildc 19314 / Staatliche Grundschule Weimar-Schöndorf
24/25 allgemeinbilde 19327 / Albert-Schweitzer-Schule Weimar Staatliche Grundschi
24/25 allgemeinbilde 19358 / Parkschule Weimar Staatliche Grundschule
24/25 allgemeinbilde 19361 / Staatliche Grundschule "Lucas Cranach" Weimar

24/25 allgemeinbilde 19388 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Grundschule
24/25 allgemeinbilde 19391 / Staatliche Grundschule "Johannes Falk" Weimar
24/25 allgemeinbilde 19417 / Staatliche Grundschule "Louis Fürnberg" Weimar
24/25 allgemeinbilde 27231 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Regelschule
24/25 allgemeinbilde 27245 / Parkschule Weimar Staatliche Regelschule
24/25 allgemeinbilde 27258 / Staatliche Regelschule Weimar-Schöndorf
24/25 allgemeinbilde 32095 / Diesterwegschule Weimar Staatliches überregionales F
24/25 allgemeinbilde 32112 / Staatliches regionales Förderzentrum Weimar

24/25 allgemeinbilde40101 / Musikgymnasium Schloss Belvedere Staatliches Spezie
24/25 allgemeinbilde 40745 / Thüringenkolleg Weimar
24/25 allgemeinbilde 45163 / Jenaplanschule Weimar Staatliche Gemeinschaftsschul
24/25 allgemeinbilde 45177 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Carl Zeiss" Weimar
24/25 allgemeinbilde 51364 / Friedrich-Schiller-Gymnasium Weimar Staatliches Gym
24/25 allgemeinbilde 51395 / Staatliches Gymnasium "Johann Wolfgang v. Goethe" V
24/25 allgemeinbilde 51408 / Humboldt-Gymnasium Staatliches Gymnasium Weimar
24/25 allgemeinbilde 70185 / Johannes-Landenberger-Förderzentrum Weimar - Schi

24/25 allgemeinbilde 75160 / Evangelische Gemeinschaftsschule Weimar
24/25 allgemeinbilde 76388 / Freie Ganztagsgrundschule Anna Amalia
24/25 allgemeinbilde 79018 / Freie Waldorfschule Weimar
24/25 allgemeinbilde 79201 / Thuringia International School Weimar
24/25 berufsbildendi Zusammengefasst
24/25 berufsbildendi 63066 / Staatliche Berufsbildende Schule Wirtschaft/Verwaltung
24/25 berufsbildendi 63082 / Staatliches Berufsbildungszentrum Weimar "Janusz Koi

24/25 berufsbildendi 63773 / Evangelische Pflegeschule Weimar-Holzdorf
24/25 berufsbildendi 64240 / Evangelische Pflegeschule am Sophien- und Hufeland l
24/25 berufsbildendi 64387 / Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk in Thüringen, g<
24/25 berufsbildendi 65035 / Grone Gesundheitsakademie Thüringen - gemeinnützig

23/24 allgemeinbilde Zusammengefasst
23/24 allgemeinbild« 17843 / Staatliche Grundschule Legefeld
23/24 allgemeinbilde 19314 / Staatliche Grundschule Weimar-Schöndorf
23/24 allgemeinbilde 19327 / Albert-Schweitzer-Schule Weimar Staatliche Grundschi
23/24 allgemeinbilde 19358 / Parkschule Weimar Staatliche Grundschule
23/24 allgemeinbilde 19361 / Staatliche Grundschule "Lucas Cranach" Weimar
23/24 allgemeinbilde 19388 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Grundschule
23/24 allgemeinbilde 19391 / Staatliche Grundschule "Johannes Falk" Weimar
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|Schuljahi' |Schultyp Schulnummer /Schulname

23/24 allgemeinbilde 19417 / Staatliche Grundschule "Louis Fürnberg" Weimar
23/24 allgemeinbilde 27231 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Regelschule
23/24 allgemeinbilde 27245 / Parkschule Weimar Staatliche Regelschule
23/24 allgemeinbilde 27258 / Staatliche Regelschule Weimar-Schöndorf
23/24 allgemeinbilde 32095 / Diesterwegschule Weimar Staatliches überregionales F
23/24 allgemeinbilde 32112 / Staatliches regionales Förderzentrum Weimar
23/24 allgemeinbilds 40101 / Musikgymnasium Schloss Belvedere Staatliches Spezis
23/24 allgemeinbild« 40745 / Thüringenkolleg Weimar
23/24 allgemeinbilde45163 / Jenaplanschule Weimar Staatliche Gemeinschaftsschul
23/24 allgemeinbilds 45177 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Carl Zeiss" Weimar
23/24 allgemeinbilde 51364 / Friedrich-Schiller-Gymnasium Weimar Staatliches Gym
23/24 allgemeinbilde 51395 / Staatliches Gymnasium "Johann Wolfgang v. Goethe" V
23/24 allgemeinbilde 51408 / Humboldt-Gymnasium Staatliches Gymnasium Weimar
23/24 allgemeinbilde 70185 / Johannes-Landenberger-Förderzentrum Weimar - Schi

23/24 allgemeinbilde 75160 / Evangelische Gemeinschaftsschule Weimar
23/24 allgemeinbilde 76388 / Freie Ganztagsgrundschule Anna Amalia
23/24 allgemeinbilde 79018 / Freie Waldorfschule Weimar
23/24 allgemeinbilde 79201 / Thuringia International School Weimar
23/24 berufsbildendi Zusammengefasst
23/24 berufsbildendi 63066 / Staatliche Berufsbildende Schule Wirtschaft/Verwaltung
23/24 berufsbildendi 63082 / Staatliches Berufsbildungszentrum Weimar "Janusz Koi

23/24 berufsbildendi 63773 / Evangelische Pflegeschule Weimar-Holzdorf
23/24 berufsbildendi 64240 / Evangelische Pflegeschule am Sophien- und Hufeland l
23/24 berufsbildendi 64387 / Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk in Thüringen, g<

23/24 berufsbildendi 65035 / Grone Gesundheitsakademie Thüringen - gemeinnützig

22/23 allgemeinbilde Zusammengefasst
22/23 allgemeinbilde 17843 / Staatliche Grundschule Legefeld
22/23 allgemeinbilde 19314 / Staatliche Grundschule Weimar-Schöndorf
22/23 allgemeinbild€ 19327 / Albert-Schweitzer-Schule Weimar Staatliche Grundschi
22/23 allgemeinbilck 19358 / Parkschule Weimar Staatliche Grundschule
22/23 allgemeinbilde 19361 / Staatliche Grundschule "Lucas Cranach" Weimar
22/23 allgemeinbitde 19388 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Grundschule
22/23 allgemeinbilde 19391 / Staatliche Grundschule "Johannes Falk" Weimar
22/23 allgemeinbilde 19417 / Staatliche Grundschule "Louis Fürnberg" Weimar
22/23 allgemeinbilde 27231 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Regelschule
22/23 allgemeinbilde 27245 / Parkschule Weimar Staatliche Regelschule
22/23 allgemeinbilde 27258 / Staatliche Regelschule Weimar-Schöndorf
22/23 allgemeinbilde 32095 / Diesterwegschule Weimar Staatliches überregionales F
22/23 allgemeinbilde 32112 / Staatliches regionales Förderzentrum Weimar
22/23 allgemeinbild€40101 / Musikgymnasium Schloss Belvedere Staatliches SpeziE
22/23 allgemeinbilde 40745 / Thüringenkolleg Weimar
22/23 allgemeinbilde 45163 / Jenaplanschule Weimar Staatliche Gemeinschaftsschul
22/23 allgemeinbilde 45177 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Carl Zeiss" Weimar
22/23 allgemeinbilde 51364 / Friedrich-Schiller-Gymnasium Weimar Staatliches Gym
22/23 allgemeinbilde 51395 / Staatliches Gymnasium "Johann Wolfgang v. Goethe" \
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8
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ISchuljahi* Schultyp Schulnummer /Schulname -I

22/23 allgemeinbilde 51408 / Humboldt-Gymnasium Staatliches Gymnasium Weimar 657
22/23 allgemeinbilde 70185 / Johannes-Landenberger-Förderzentrum Weimar - Schi 1 18

22/23 allgemeinbilde 76388 / Freie Ganztagsgrundschule Anna Amalia 80
22/23 allgemeinbilde 79018 / Freie Waldorfschule Weimar 333
22/23 allgemeinbilck 79201 / Thuringia International School Weimar 297
22/23 berufsbildend! Zusammengefasst 2.878

22/23 berufsbildendi 63066 / Staatliche Berufsbildende Schule WirtschaftA/erwaltung 1.136
22/23 berufsbildendi 63082 / Staatliches Berufsbildungszentrum Weimar "Janusz Koi 1 .287

22/23 berufsbildendi 63773 / Evangelische Pflegeschule Weimar-Holzdorf 205
22/23 berufsbildend' 64240 / Evangelische Pflegeschule am Sophien- und Hufeland l 86
22/23 berufsbildendi 64387 / Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk in Thüringen, g< 81
22/23 berufsbildendi 65035 / Grone Gesundheitsakademie Thüringen - gemeinnützig 83
21/22 allgemeinbildeZusammengefasst 7.158
21/22 allgemeinbilde 17843, Staatliche GrundschuleLegefeld 91
21/22 allgemeinbilde 19314 / Staatliche Grundschule Weimar-Schöndorf 169
21,22 allgemeinbilde 19327 / Albert-Schweitzer-Schule Weimar Staatliche Grundschi 337
21/22 allgemeinbilde 19358 / Parkschule Weimar Staatliche Grundschule 1 83
21/22 allgemeinbilde 19361 / Staatliche Grundschule "Lucas Cranach" Weimar 240
21/22 allgemeinbilde 19388 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Grundschuie 367
21/22 allgemeinbilde 19391 / Staatliche Grundschule "Johannes Falk" Weimar 336
21/22 allgemeinbilde 19417 / Staatliche Grundschule "Louis Fürnberg" Weimar 279
21/22 allgemeinbilde 27231 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Regelschule 284
21,22 allgemeinbilde 27245 / Parkschule Weimar Staatliche Regelschule 304
21,22 allgemeinbilde 27258 / Staatliche Regelschule Weimar-Schöndorf 1 74
21/22 allgemeinbilde 32095 / Diesterwegschute Weimar Staatliches überregionales F 52
21/22 allgemeinbilde 32112 / Staatliches regionales Förderzentrum Weimar 112
21/22 allgemeinbilde40101 / Musikgymnasium Schloss Belvedere Staatliches SpeziE 105
21/22 allgemeinbilde 40745 / Thüringenkolleg Weimar 91
21/22 allgemeinbilde45163/Jenaplanschule Weimar Staatliche Gemeinschaftsschul 810
21,22 allgemeinbilde 45177 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Cari Zeiss" Weimar 427
21/22 allgemeinbildc 51364 / Friedrich-Schiller-Gymnasium Weimar Staatliches Gym 646
21/22 allgemeinbilde 51395 / Staatliches Gymnasium "Johann Wolfgang v. Goethe" \ 680
21/22 allgemeinbilde 51408 / Humboldt-Gymnasium Staatliches Gymnasium Weimar 643
21/22 allgemeinbilde 70185 / Johannes-Landenberger-Förderzentrum Weimar - Seht 127

21/22 allgemeinbilde 76388 / Freie Ganztagsgrundschule Anna Amalia 76
21,22 allgemeinbild« 79018 / Freie Waldorfschule Weimar 346
21/22 allgemeinbilde 79201 / Thuringia International School Weimar 279
21/22 berufsbildendi Zusammengefasst 3.045
21,22 berufsbildend) 63066 / Staatliche Berufsbildende Schule WirtschaftA/erwaltung 1.193
21/22 berufsbildendi 63082 / Staatliches Berufsbildungszentrum Weimar "Janusz Koi 1 .325

21,22 berufsbildend' 63773 / Evangelische Pflegeschule Weimar-Holzdorf 192
21/22 berufsbildendi 64240 / Evangelische Pflegeschule am Sophien- und Hufeland l 71
21/22 berufsbildendi 64387 / Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk in Thüringen, ge 56

21/22 berufsbildendi 65035 / Grone Gesundheitsakademie Thüringen - gemeinnützig 208
20/21 allgemeinbildeZusammengefasst 7.064
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4
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68

27
24

10 l 11 l 12 | 13|UST|MST|OST|WST|1.Jhrgst.|2.Jhrgst.|3.Jhrgst.|4.Jhrgst.|5.Jhrgst.

86 56 58
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426
424
63
34
28
54

659
271
296
46
18
21
7

70

51
19

18
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l Schuljahr" Schultyp Schulnummer /Schulname

20/21 allgemeinbilde 17843 / Staatliche Grundschule Legefeld
20/21 allgemeinbilde 19314 / Staatliche Grundschule Weimar-Schöndorf
20/21 allgemeinbildt 19327 / Albert-Schweitzer-Schule Weimar Staatliche Grundschi
20/21 allgemeinbilde 19358 / Parkschule Weimar Staatliche Grundschule
20/21 allgemeinbilde 19361 / Staatliche Grundschule "Lucas Cranach" Weimar

20/21 allgemeinbilde 19388 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Grundschule
20/21 allgemeinbilde 19391 / Staatliche Grundschule "Johannes Falk" Weimar
20/21 allgemeinbilde 19417 / Staatliche Grundschule "Louis Fürnberg" Weimar
20/21 allgemeinbilde 27231 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Regelschule
20/21 allgemeinbild« 27245 / Parkschuie Weimar Staatliche Regelschule
20/21 allgemeinbilde 27258 / Staatliche Regelschule Weimar-Schöndorf
20/21 aligemeinbilde 32095 / Diesterwegschule Weimar Staatliches überregionales F
20/21 allgemeinbilde 32112 / Staatliches regionales Förderzentrum Weimar
20/21 allgemeinbilde 40101 / Musikgymnasium Schloss Belvedere Staatliches Spezie
20/21 allgemeinbilde 40745 / Thüringenkolleg Weimar
20/21 allgemeinbilde 45163 / Jenaplanschule Weimar Staatliche Gemeinschaftsschul
20/21 allgemeinbilde 45177 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Carl Zeiss" Weimar
20/21 allgemeinbildc 51364 / Friedrich-Schiller-Gymnasium Weimar Staatliches Gym
20/21 allgemeinbilde 51395 / Staatliches Gymnasium "Johann Wolfgang v. Goethe" \
20/21 allgemeinbilde 51408 / Humboldt-Gymnasium Staatliches Gymnasium Weimar
20/21 allgemeinbilde 70185 / Johannes-Landenberger-Förderzentrum Weimar - Schi

20/21 allgemeinbilds 76388 / Freie Ganztagsgrundschule Anna Amalia
20/21 allgemeinbilde 79018 / Freie Waldorfschule Weimar
20/21 allgemeinbilde 79201 / Thuringia International School Weimar
20/21 berufsbildend' Zusammengefasst

20/21 berufsbildendi 63066 / Staatliche Berufsbildende Schule WirtschaftA/erwaltung
20/21 berufsbildend' 63082 / Staatliches Berufsbildungszentrum Weimar "Janusz Koi
20/21 berufsbildend' 63773 / Evangelische Pflegeschule Weimar-Holzdorf
20/21 berufsbildendi 64240 / Evangelische Pflegeschule am Sophien- und Hufeland l
20/21 berufsbildendi 64387 / Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk in Thüringen, ge

20/21 berufsbildendi 65035 / Grone Gesundheitsakademie Thüringen - gemeinnützig
19/20 allgemeinbild« Zusammengefasst
19/20 allgemeinbilde 17843 / Staatliche Grundschule Legefeld
19/20 allgemeinbilde 19314 / Staatliche Grundschule Weimar-Schöndorf
19/20 allgemeinbilde 19327 / Albert-Schweitzer-Schule Weimar Staatliche Grundschi.
19/20 allgemeinbilde 19358 / Parkschule Weimar Staatliche Grundschule
19/20 allgemeinbilde 19361 / Staatliche Grundschule "Lucas Cranach" Weimar
19/20 allgemeinbild« 19388 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Grundschule
19/20 atlgemeinbilde 19391 / Staatliche Grundschule "Johannes Falk" Weimar

19/20 allgemeinbildc 19417 / Staatliche Grundschule "Louis Fürnberg" Weimar
19/20 allgemeinbilde 27231 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Regelschule
19/20 allgemeinbilde 27245 / Parkschule Weimar Staatliche Regelschule
19/20 allgemeinbild« 27258 / Staatliche Regelschule Weimar-Schöndorf
19/20 allgemeinbilde 32095 / Diesterwegschule Weimar Staatliches überregionales F
19/20 allgemeinbilde 32112 / Staatliches regionales Förderzentrum Weimar

-£

97
166
321
185
233
380
327
269
288
297
168
55
89
98
86
823
410
617
688
619
130
79
359
280

2.911

1.127
1.346

186
58
46
148

6.943

96
165
306
194
227
377
312
243
287
290
162
59
104

SE

47
87
172
85
120
179
169
142

8
5

148

41
73
41

1.289

51
83
168
92
119
200
163
116

5
4

3

25
35
83
45
53
106
81
64

6
3

69

22
29
26

648
25
44
69
54
59
93
78
62

5
7

4

25
44
66
55
60
95
77
63

3
7

76

16
27
25

606
20
38
69
48
49
84
71
65

4
6

5

46
51
24
3
10
2

67
72
81
90
94

30
25

631

47
52
26
7
17

6

46
50
23
5
14
2

73
86
101
87
102

31
15

618

48
51
39
2
6

7

61
50
45
2
6
7

70
66
76
105
76

27
26

593

46
46
27
3
10

8

47
48
32
3
n
6

71
75
81
86
84

30
25

575

48
50
23
4
18

9

44
51
24
15
19
14

76
89
77
79
73

30
22

598

63
47
27
13
14

10

44
47
20

14
16
35
87
22
66
86
65

26
27

585

35
44
20
3

21

11

35
27
45

79
80
62

22
24

349

12



l Schuljahr ISchultyp Schulnummer /Schulname

19/20 allgemeinbilds 40101 / Musikgymnasium Schloss Belvedere Staatliches Spezie
19/20 allgemeinbilde 40745 / Thüringenkolleg Weimar
19/20 allgemeinbilds 45163 / Jenaplanschule Weimar Staatliche Gemeinschaftsschul
19/20 allgemeinbilde 45177 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Carl Zeiss" Weimar
19/20 allgemeinbilde 51364 / Friedrich-Schiller-Gymnasium Weimar Staatliches Gym

19/20 allgemeinbilde 51395 / Staatliches Gymnasium "Johann Wolfgang v. Goethe" \i

19/20 allgemeinbilde 51408 / Humboldt-Gymnasium Staatliches Gymnasium Weimar
19/20 allgemeinbilde 70185 / Johannes-Landenberger-Förderzentrum Weimar - Schi

19/20 allgemeinbilde 76388 / Freie Ganztagsgrundschule Anna Amalia
19/20 allgemeinbilde 79018 / Freie Waldorfschule Weimar
19/20 allgemeinbilde 79201 / Thuringia International School Weimar
19/20 berufsbildendi Zusammengefasst

19/20 berufsbildendi 63066 / Staatliche Berufsbildende Schule WirtschaftA/erwaltung
19/20 berufsbildendi 63082 / Staatliches Berufsbildungszentrum Weimar "Janusz Koi
19/20 berufsbildendi 63773 / Evangelische Pflegeschule Weimar-Holzdorf
19/20 berufsbildend) 64240 / Evangelische Pflegeschule am Sophien- und Hufeland l
19/20 berufsbildendi 64387 / Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk in Thüringen, gt
19/20 berufsbildend! 65035 / Grone Gesundheitsakademie Thüringen - gemeinnützig

-I

96
81
787
409
593
676
611
124
79

378
287

2.898

1.135

1.339

195
63
51
115

SE

128

41
72
47

3

75

19
31
27

4

69

19
32
32

5

1

72
83
92
88
101

32
13

6

5

73
71
77
109
81

30
26

7

6

71
79
83
87
83

30
22

8

9

68
75
80
83
72

27
18

9

6

74
66
69
84
74

32
29

10

35
34
80
35
81
78
68

28
23

11

16
31
45

65
77
66

24
25

12

18
16
32

46
70
66

21
25

13 UST MST OST WST I.Jhrgst.

27 19 26 52

19

1.194
479
556
53
23
14
69

2. Jhrgst.

975
389
463
61
18
15
29

3.Jhrgst.| 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

647 82
267
248 72
71 10
22
22
17



Anlage 2

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Schüler nach Schule sowie Förderbedarf - staatliche Schulen

voriäufige Daten, Stand: 19.12.24

ir Schulnummer /Schulname

sopä. Förderbedarf

gesamt Lernen Sprache
Emotionale
und soziale

Entwicklung

Geistige
Entwicklung

Körperliche
und

motorische

Entwicklung

Hören Sehen

24/25 allgemeinbildende Zusammengefasst
24/25 allgemeinbildende 19314 / Staatliche Grundschule Weimar-Schöndorf
24/25 allgemeinbildende 19327 / Albert-Schweitzer-Schule Weimar Staatliche Grundschuli
24/25 allgemeinbildende 19358 / Parkschule Weimar Staatliche Grundschule
24/25 allgemeinbildende 19361 / Staatliche Grundschule "Lucas Cranach" Weimar
24/25 allgemeinbildende 19388 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Grundschule
24/25 allgemeinbildende 19391 / Staatliche Grundschule "Johannes Falk" Weimar
24/25 allgemeinbildende 19417 / Staatliche Grundschule "Louis Fürnberg" Weimar
24/25 allgemeinbildende 27231 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Regelschule
24/25 allgemeinbildende 27245 / Parkschule Weimar Staatliche Regelschule
24/25 allgemeinbildende 27258 / Staatliche Regelschule Weimar-Schöndorf
24/25 allgemeinbildende 32095 / Diesterwegschule Weimar Staatliches überregionales Fö
24/25 allgemeinbildende 32112 / Staatliches regionales Förderzentrum Weimar

24/25 allgemeinbildende40101 / Musikgymnasium Schloss Belvedere Staatliches Spezial;
24/25 allgemeinbildende 45163 / Jenaplanschule Weimar Staatliche Gemeinschaftsschule
24/25 allgemeinbildende 45177 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Carl Zeiss" Weimar
24/25 allgemeinbildende 51408 / Humboldt-Gymnasium Staatliches Gymnasium Weimar
24/25 berufsbildende Sc Zusammengefasst
24/25 berufsbildende Sc 63082 / Staatliches Berufsbildungszentrum Weimar "Janusz Korc

298
1
3
2
9
3
2
5

12
21
8

50
121
2

28
26
5

43
43

113
1
1

3

2
6
10
4

68

7
n

3
3

15

1
1
1
3

5

1
3

38
38

78

2
1

3
6
2

46

5
n
2
1
1

18

1

4
1

9

3

12

1

1

2
1

1
1
4

1
1
1

13

1

1

2
2

1

1

3
1
1

49

1

41

1
5

1



Anlage 3

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Schüler mit Migrationshintergrund

Schuljahr Schultyp

vorläufige Daten, Stand: 19.12.24

Schulnummer /Schulname Schüler Migranten*

Anteil
Migranten*

(in %)
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 allgemeinbildende Schule
24/25 berufsbildende Schule
24/25 berufsbildende Schule
24/25 berufsbildende Schule
24/25 berufsbildende Schule
24/25 berufsbildende Schule
24/25 berufsbildende Schule
24/25 berufsbildende Schule

Zusammengefasst
17843 / Staatliche Grundschule Legefeld
19314 / Staatliche Grundschule Weimar-Schöndorf
19327 /Albert-Schweitzer-Schule Weimar Staatliche Grundschule
19358 / Parkschule Weimar Staatliche Grundschule
19361 / Staatliche Grundschule "Lucas Cranach" Weimar
19388 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Grundschule
19391 / Staatliche Grundschule "Johannes Falk" Weimar
19417 / Staatliche Grundschule "Louis Fürnberg" Weimar
27231 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Regelschule
27245 / Parkschule Weimar Staatliche Regelschule
27258 / Staatliche Regelschule Weimar-Schöndorf
32095 / Diesterwegschule Weimar Staatliches überregionales Förderzeni
32112 / Staatliches regionales Förderzentrum Weimar
40101 / Musikgymnasium Schloss Belvedere Staatliches Spezialgymnasi
40745 / Thüringenkolleg Weimar
45163 / Jenaplanschule Weimar Staatliche Gemeinschaftsschule
45177 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Carl Zeiss" Weimar
51364 / Friedrich-Schiller-Gymnasium Weimar Staatliches Gymnasium
51395 / Staatliches Gymnasium "Johann Wolfgang v. Goethe" Weimar
51408 / Humboldt-Gymnasium Staatliches Gymnasium Weimar
70185 / Johannes-Landenberger-Förderzentrum Weimar - Schule in freie
75160 / Evangelische Gemeinschaftsschule Weimar
76388 / Freie Ganztagsgrundschule Anna Amalia
79018 / Freie Waldorfschule Weimar
79201 / Thuringia International School Weimar

Zusammengefasst
63066 / Staatliche Berufsbildende Schule WirtschaftA/erwaltung und Ern;
63082 / Staatliches Berufsbildungszentrum Weimar "Janusz Korczak"
63773 / Evangelische Pflegeschule Weimar-Holzdorf
64240 / Evangelische Pflegeschule am Sophien- und Hufeland Klinikum
64387 / Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk in Thüringen, gemeinnüfc
65035 / Grone Gesundheitsakademie Thüringen - gemeinnützig -, Berufs

7.490
100
169
315
189
255
375
355
283
322
328
162
50

121
107
82

832
555
679
673
681
126
37
80

322
292

2.934
1.175
1.218

235
122
83

101

1.280
5

45
120

13
89
58
49
39
35
48
78
13
6

24
13

128
190
74
38
66
14

13
122
608
225
159

55
65
31
73

17,09%
5,00%

26,63%
38,10%
6,88%

34,90%
15,47%
13,80%
13,78%
10,87%
14,63%
48,15%
26,00%
4,96%

22,43%
15,85%
15,38%

34,23%
10,90%
5,65%
9,69%

11,11%

4,04%
41,78%
20,72%
19,15%
13,05%
23,40%
53,28%
37,35%
72,28%



Anlage 4

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Schüler im Förderunterricht Deutsch als Zweitsprache

Schuljahr Schultyp Schulnummer /Schulname

voriäufige Daten, Stand: 19.12.24

Schüler mit Migrationshintergrunrf

-z
- mit Förder-

Unterricht

mit
Förderunterr

ichtDaZ
Vorkurs

mit
Fördemnter
rieht DaZ
Grundkurs

mit
Förderuntemcht
DaZ Aufbaukurs

mit

Förderunterr

ich!DaZ im
BVJ-S

mit
FÖrderuntem
cht DaZ in
der
Berufsbildun

g

-ohne

Förder-

Unterricht

kein
Förderbedarf

keine
Förderung

aber Bedarf
nach Vorkurs

<elne
Förderung
aber Bedarf
^ach
3rundkurs

<eine
Förderung
aber Bedarf

lach
^ufbaukurs

ohne
Förderunterric
htDaZ

+ Angabe

trifft nicht
zu

24/25 allgemeinbilc Zusammengefasst
24/25 allgemeinbilc 17843 / Staatliche Grundschule Legefeld
24/25 allgemeinbik 19314 / Staatliche Grundschule Weimar-Schöndorf
24/25 allgemeinbik 19327 / Albert-Schweitzer-Schule Weimar Staatliche Grunds
24/25 allgemeinbilc 19358 / Parkschule Weimar Staatliche Grundschule
24/25 allgemeinbilc 19361 / Staatliche Grundschule "Lucas Cranach" Weimar

24/25 allgemeinbilc 19388 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Grundschule

24/25 allgemeinbilc 19391 / Staatliche Grundschule "Johannes Falk" Weimar
24/25 allgemeinbilc 19417 / Staatliche Grundschule "Louis Fürnberg" Weimar

24/25 allgemeinbilc 27231 / Pestalozzischule Weimar Staatliche Regelschule
24/25 allgemeinbilc 27245 / Parkschule Weimar Staatliche Regelschule
24/25 allgemeinbilc 27258 / Staatliche Regelschule Weimar-Schöndorf
24/25 allgemeinbilc 32095 / Djesterwegschule Weimar Staatliches überregionale

24/25 allgemeinbilc 32112 / Staatliches regionales Förderzentrum Weimar
24/25 allgemeinbilc 40101 / Musikgymnasium Schloss Belvedere Staatliches Sp

24/25 allgemeinbilc 40745 / Thüringenkolleg Weimar
24/25 allgemeinbik 45163 / Jenaplanschule Weimar Staatliche Gemeinschaftssi
24/25 allgemeinbilc 45177 / Staatliche Gemeinschaftsschule "Carl Zeiss" Weims

24/25 allgemeinbilc 51364 / Friedrich-Schiller-Gymnasium Weimar Staatliches G
24/25 allgemeinbilc 51395 / Staatliches Gymnasium "Johann Wolfgang v. Goeth
24/25 allgemeinbilc 51408 / Humboldt-Gymnasium Staatliches Gymnasium Weil
24/25 allgemeinbilc 70185 / Johannes-Landenberger-Förderzentrum Weimar - S

24/25 allgemeinbilc 79018 / Freie Waldorfschule Weimar
24/25 allgemeinbilc 79201 / Thuringia International School Weimar
24/25 berufsbildeni Zusammengefasst
24/25 berufsbildeni 63066 / Staatliche Berufsbildende Schule Wirtschaft/Verwalt
24/25 berufsbildeni 63082 / Staatliches Berufsbildungszentrum Weimar "Janusz
24/25 berufsbildenc 63773 / Evangelische Pflegeschule Weimar-Holzdorf
24/25 berufsbildem 64240 / Evangelische Pflegeschule am Sophien- und Hufela
24/25 berufsbildeni 64387 / Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk in Thüringer
24/25 berufsbildeni 65035 / Grone Gesundheitsakademie Thüringen - gemeinnC

1.280
5

45
120

13
89
58
49
39
35
48
78
13
6

24
13

128
190

74
38
66
14
13

122
608
225
159
55
65
31
73

789
5

38
116

6
55
39
45
34
16
34
72
12
3

16
3

57
100
40
16
24

6
52

309
172

64

73

276

2
79
2

19
22
14
21

5
8
5
7
1

23
66

1
1

389
3

34
36

3
36
12
21
13

9
25
47
4
1
8

17
21
27
13
3

6
50

124
2
2
1
1

5
10

2
1

20
1
1
8
3

17
13
12
2

21

2
28

28

281
172
36

7
4
7

34
19
4
5

19
14
6
1
3
8

10
71
90
34
22
42
14
7

70
299

53
95
55
65
31

1
3
6

27
19

3
5

19
14
6
1
3
8

71
90
34
16
42
14
7

70

13

6
1

18

10

299
53
95
55
65
31

73


	Schülerzahlen an den Schulen in der Stadt Weimar
	1.	Wie viele Schüler werden im aktuellen Schuljahr an den Schulen in der Stadt Weimar unterrichtet (bitte nach Schule und Klassenstufe aufschlüsseln)?
	2.	Wie viele Schüler wurden in den vergangenen fünf Schuljahren an den Schulen in der Stadt Weimar unterrichtet (bitte nach Schule und Klassenstufe aufschlüsseln)?
	3.	Wie viele Schüler an den Schulen in der Stadt Weimar besitzen ein Gutachten, das einen sonderpädagogischen Förderbedarf nachweist (bitte nach Schule, Anzahl und Förderbedarf aufschlüsseln)?
	4.	Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund an den Schulen in der Stadt Weimar zu Beginn des Schuljahres 2024/2025 (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der Anzahl der Schüler mit Migrationshintergrund und dem prozentualen Anteil)?
	5.	Wie viele Schüler in der Stadt Weimar haben in diesem Schuljahr einen Förderbedarf für Deutsch als Zweitsprache in den Sprachförderstufen Vorkurs, Grundkurs und Aufbaukurs (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule und der Anzahl der Schüler je Kursniveau)?
	Endnote:


